

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 4.ª plana.
Remitidos y equisulas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN AÑO, 1.800 PESETAS; TRIMESTRE, 450
EN EL EXTERIOR:
TRIMESTRE, 550
Punto único de suscripción:

Año VIII.—Num 2.602

Alicante: Martes 13 de Febrero de 1900

Oficinas: Alfonso el Sabio, 12

SEDERIA
SOMBRILLAS DE GRAN LUJO
CORSES C. P. á la Sirene
Confecciones

PÉREZ Y C. MANTILLAS

Blonda y Chantilly
GENEROS NEGROS
para vestidos

Todas las personas de gusto, curiosas é ilustradas desean pedir al Director de LA AVISPA, apartado num. 8, MADRID, un ejemplar que se remite gratis y franqueado. Esta Revista Enciclopédica Popular publica recreaciones científicas, recetas de cocina, repostería, confitería, vinos, licores, pinturas, barnices, betunes y cuantas noticias y conocimientos puedan ser beneficiosos. Cuenta además con buenos grabados, parte literaria excelente, da regalos mensuales á sus lectores con la Lotería Nacional y participaciones en la misma, á cuyo efecto compra todos los sorteos, y en una de las Administraciones más afortunadas por la suerte, billetes enteros. La suscripción y los números que se nos pidan se sirven gratuitamente á correo vuelto y franqueados, con sólo indicar el nombre y dirección de que lo desea en sobre dirigido al Sr. Administrador de



Abominan á nuestros libros... pero los compran. con sólo indicar el nombre y dirección de que lo desea en sobre dirigido al Sr. Administrador de

La Avispa

Apartado num. 8.—MADRID.

También se envía por correo y gratuitamente, como impreso, el CATALOGO RESERVADO de la Biblioteca de LA AVISPA, interesante sólo á los

Hombres y Señoras CASADAS

Si se desea recibir bajo sobre por su INDOLE ESPECIAL, debe remitirse al Administrador un sello de 15 céntimos para su franqueo como carta.

También puede pedirse LA AVISPA y el CATALOGO RESERVADO en casa de nuestros corresponsales autorizados, si no se quiere escribir á la Administración.



Tratamiento de la policía á nuestros vendedores cuando el número cinco...

El depositario autorizado en ALICANTE, don Manuel Pastor, Mayor, 22, Librería.

INTERESANTE

SE VENDEN Pipas de roble reparadas á nuevo en buen estado de solidez para el transporte de vinos.
SE ALQUILAN Casas situadas para el indicado negocio de vinos, que reúnen las mejores condiciones y comodidades con arreglo á los últimos adelantos modernos por estar provistas dichas almacenes de motor á gas, pila, filtros, y conos y fudres de varias cabidas.
NOTA En otros almacenes del mismo dueño, contiguos á los que se alquilan se hacen toda clase de operaciones concernientes al negocio de referancia, tales como empujar los vinos, filtrar, etc., etc., con el mayor esmero y prontitud á precios muy reducidos.
Para mas informes pueden dirigirse á D. AUGUSTO IACCORRE YE.—Espanada de España, número 8.

La Correspondencia Alicantina

Es el periódico de mayor circulación de la provincia

Hace dos Ediciones

OFICINAS: ALFONSO EL SABIO, 12

APARTADO, 28.—TELÉFONO, 126

LA VENGANZA DEL VIOLIN

Cuando el pobre músico se vio burlado, cuando en manos de otro vio la flor en cuyo cuidado había puesto todas sus ilusiones, cuando lo que él creía amor perdurable, resultó capricho satisfecho de mujer vana, creyó morir de dolor y de ira, y e

vertigo de la desesperación llevó á su cerebro la idea de venganza.
Quien había despreciado un cariño sincero, un amor puro por otro no tan noble, pero sí mas interesado y mas dispuesto á proporcionar comodidades y lujos por caricias falsas y halagos vendidos á la vil moneda de una de esas fortunas solo empleadas en la compra de pasajeros cariños, merecería una lección que le demostrara lo difícil que es olvidar cuando se ha querido de verdad.
Manuel había querido con toda su alma, da todo corazón á aquella famosa cantante indigna de encender pasión tan vehemente honrada en el alma del músico.
A aquella cantante que se mofaba de su amor, abandonándole después de hacerle concebir ilusiones y jurarle fidelidad, como si ambas cosas fueran ignorismos que pudieran escribirse hoy en el corazón del hombre hecho e cartado, para borrarla mañana con una carta de despedida, con una frase de las de tales cosas obligadas.

Manuel no lo entendía así; estaba convencido de que desde el momento en que dos seres se aman y funden su alma en una sola, forman un contrato eterno, inescindible, y que el que de ambos lo viole debe ser castigado, y este castigo es el que él preparaba é impondría á la variable cantante.

El teatro estaba *au grand complet* aquella noche.

La sala presentaba vistoso aspecto, cuajado de mujeres bellas que lucían sobre sus incantantes descotes perlas y brillantes, á los que los destellos de espléndida luz arrancaban caprichosos cambiantes que herían la vista, que debió llenar de satisfacción y alegría el alma de la cantante, cuando en medio de solenne silencio se adelantó la artista hacia las candelas, dispuesta á hacer se aplaudir y aclamar de aquel público que ha consolidado su reputación á fuerza de avocaciones en anteriores veladas.

Era el momento culminante; la tiple comenzaba una romanza en la que había de atacar con valentía una nota terror de los cantantes, y que á ella le había valido siempre muchos aplausos.

La orquesta preludiaba piano y el teatro en silencio el canto.
Llegó la nota temida, y cuando se dispuso á atacarla y los sonidos de la orquesta apenas se oían, saltó la cuerda de un violín que, produciendo ruido extraño, distrajo á la cantante, ató la garganta de la tiple y atajó su voz que ya no emitió mas notas.

Se oyó un rumor de protesta y descontento; el público abandonó sus puestos, cayó el telón y los músicos se precipitaron al escenario, deseosos de ver quién era el que tal conflicto había promovido.
El cuarto de la artista estaba ya lleno de

amigos y admiradores, que acudían á inquirir el motivo del inesperado suceso.
La tiple lloraba de coraje y se abría paso por la turba de tramoyistas, porteros, ordenanzas y músicos que comentaban lo ocurrido.

Cerca ya de su cuarto y apoyada en un bastidor, encontró su vista extraviada la sombra de un hombre.

Era Manuel el pobre violinista, que pálido y deshecho estaba allí abrazado á su violín, presenciando el resultado de su venganza.

Ella le vió; comprendió lo sucedido y sus lágrimas de ira se unieron otras de vergüenza.

Y Manuel reía con la sencillez del idiota, y la sonrisa irónica del que satisfocho de su obra goza el placer del dolor.

Y estrechaba contra su pecho el violín, en cuyas cuerdas se habría quedado el giro de gloria arrancado á la reputación de aquella mujer, herida en la fibra mas sensible, por el rasguño de una mano terrible; le mano de un amante burlado; de un desesperado.

ANTONIO MOMPON

¿La especie humana decae?

Lamentanse muchos de la decadencia física y moral que advierten hoy en la especie humana.

¿Es esto cierto?

Sin negar que la corrupción de costumbres de una época que con cierta malicia hemos dado á llamar "fin de siglo", puede influir en el empobrecimiento fisiológico y moral del hombre en nuestros días, intentaremos probar que no es tan extraordinario como se quiere suponer.

Dicen las gentes timoratas que los hombres de los tiempos antiguos veían mucho mas que nosotros, gozaban de mejor salud y apetito y vivían mayor número de años; que los inviernos no eran tan crudos, las primaveras mas alegres, los estíos menos ardientes y templados los otoños; y en prueba, según ellos, que ha ocurrido una revolución en nuestro planeta, invirtiendo el orden de las estaciones y tornando débiles y enfermizos los temperamentos.

El P. Feijoo, de cuyo buen juicio no puede dudarse, opina de muy distinta manera; cree que todo sigue igual, y cita la Biblia como testimonio irrecusable. Recuerda que el rey David dijo en uno de sus salmos, que el hombre no pasa, como término probable de vida, de los setenta años, no habiendo cumplido mucho mas el que tan cuerda observación hizo y nadie ignora que fué menester, en sus postreros días, envolverle en recias frazadas y acostarle con una joven y calorosa sunamita para impedir que se le helase en la cama.

Sin embargo, San Juan, el Matusalen del Nuevo Testamento llegó á la edad de noventa y tres y Plinio, hablando de la gente vieja de su tiempo, cita bastantes octogenarios y algún centenario. En épocas no tan lejanas, se recuerdan en Europa casos asombrosos de longevidad, siendo quizá el mas notable el del inglés Enrique Jenkins, á quien varios autores conceden ciento sesenta y nueve años de vida, sin contar á Nestor, al que los poetas, gente de poco crédito, le atribuyen trescientos; y no faltan escritores en prosa que por no quedarse cortos, afirman llegó Juan Desamples, eudcedero de Carlo Magno, á los trescientos setenta años.

Mas también en nuestros días vense ejemplares notables de longevidad; entre otros, el de un pobre labrador de Galicia que al morir contaba ciento cuarenta y seis años; y en la misma región, en el pasado siglo, hubo trece ancianos de los cuales el mas joven tenía ciento diez, y todos juntos sumaban quince siglos.

Si los antiguos, en lo concerniente á fuerza corporal y desarrollo físico citan á Milón de Crotona, que llevó un buey á cuestas á distancia de un estadio, le mató de una puñalada y se le comió en un día, también en nuestros círcos é hipódromos vense atletas, y hasta Hércules hembras, que pueden aventarle. Todavía hay quien recuerda hubo hace años un tal Sotillo, á quien todo Madrid vió lanzar á doce pasos una piedra de cuatrocientos libras de peso, no comiéndose... porque no era de azúcar; y en cuanto á ejemplos de extraordinaria gastronomía, pudiéramos citar algunos que maravillarían.

Deducer, pues, el erudito Feijoo, que los hombres son hoy lo mismo que antes, y que las generaciones futuras han de asemejarse á la actual; por lo que es de temer la stima de sobre lamentar la decadencia de la especie humana.

Por nuestra parte, somos de la misma opinión, y mas hoy, que en la juventud va reduciéndose, como forzosa, la practica de la gimnasia, la afición al ejercicio de las armas, la equitación y ese nuevo "sport", el velocipedismo, cuyas ventajas tanto encomian los ciclistas.

Mucho se ha hablado de la fuerza corporal del conde Puransúez y otros paladines de la Edad Media; pero ¿quién duda que si á nuestros hijos los acostumbráramos desde la infancia á rudos y marciales ejercicios y á llevar el férreo casco y la pesada coraza, no haciéndoles tomar empachos de matemáticas, necesitarían á ver tan fuertes como aquellos bizarros campeones?

Mas si la humanidad, en lo físico, no va tan malamente como algunos suponen, ¿sucede lo mismo en la parte moral? ¿Podemos Catones y Sócrates en nuestros días? ¿Es cierto que hubo una edad de oro en que todas las esposas eran modelos, así como sus maridos, donde no existían jueces y escribanos, ni carrales ni guardas de seguridad; en que se repartían sin litigio los bienes de la tierra, contentándose los hombres con andar ligeros de ropa, vivir al aire libre, comer miel y beber leche solamente? ¿Es verdad que á esta edad de oro sucedió una de plata, después otra de hierro, y á nosotros nos ha tocado la de cobre?

Si se ha de creer á los viejos carcamales que ya no comen, ni beben, ni hacen la corte á las bellas, en su tiempo todo iba mejor, y hasta las ciruelas eran mas azuladas que en el día. También el reverendo benedictino cuyo testimonio invocamos está lejos de dar crédito á esas gentes, afirmando que nuestros padres no eran mejores que nosotros.

Es absurdo, pues, á nuestro juicio, lamentar la decadencia de la especie humana, haciendo coró á espíritus astuzados que van caminando el mundo rápidamente á su ruina; si tampoco nos parece cuerdo entregarse á exágeros optimismos é ilusiones con los que sueñan en la perfección física y social del hombre.

La evolución hacia ese ideal es tan lenta, que el espíritu humano no puede vislumbrar su término.
Por eso exclamó Flores en su libro "Ayer, hoy y mañana":

"Loco estaba el mundo cien años atrás; loco está en el día, loco seguirá."
LUIS BONAFÓS

Desde Orihuela

Señor director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.
Muy señor mío: Ni en la safrería ocurren hechos tan escandalosos como los que aquí suceden por falta de vigilancia y de celo en nuestras autoridades.

ALMACENES DE EL SIGLO Navarro Hermanos
MAYOR Y PASAJE AMÉRIGO — ALICANTE
Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PANERÍA y novedades para señoras, caballeros y niños.—Casa especial en camisería, corbatería y géneros de punto.—Primera en PANUELOS DE MANILA brdados y lisos.—Especialidad en géneros BLANCOS Y NEGROS para señoras y caballeros.—PRECIO FIJO.

El próximo pasado sábado por la noche y en la plaza de la Constitución, tuvo este tranquilo vecindario que lamentar un asesinato.

Si en Orihuela no se consintiera el que todo el mundo lleve armas prohibidas, como no debe permitirse; si nuestro desorganizado cuerpo de guardias municipales cumpliera con su deber, y que las autoridades emprendieran una enérgica campaña contra la gente perdida, ningún suceso es candaloso ni de resultados funestos habría que lamentar.

Hay que convenir que la tolerancia de los que rigen este pueblo es causa de lo que viene sucediendo y que merece la desaprobación de la opinión general.

Que nuestras autoridades castiguen los escándalos de la embriaguez; que emprendan una campaña contra la gente que hace uso de armas sin la correspondiente licencia; que se castigue con la suspensión del empleo a los municipales que no vigilan, que se haga todo esto, y puedo asegurar que no ocurriría lo que con harta frecuencia viene sucediendo.

No me explico el porqué ese interés de nuestras autoridades, en dejar pasar lo que todo el mundo censura.

Se hace preciso y hasta es de necesidad que no se consienta el llevar armas prohibidas, única manera de evitar desgracias.

¿Se hará todo esto? Puedo asegurar que no.

Seguido de un numeroso y distinguido acompañamiento se verificó el pasado sábado en la Parroquia de Santa Justa el entierro y funerales del señor don José Aguilera y Ruiz, registrador de la propiedad jubilado, y persona que gozaba de generales simpatías, (e. p. d.)

Paréceme que van respondiendo al llamamiento que en mi última carta dirigía a los comerciantes que desean tener representación de sus industrias en esta plaza, varias casas de Alcoy ya se han dirigido a este servidor, solicitando de informes de la nueva sociedad que ha de encargarse en Orihuela de propagar dichas industrias, y exportar los frutos de esta rica y fértil vega a los puntos y a las personas que los pidan.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal

12 de febrero de 1900

ALICANTE

Nuestro folletín

Próxima a terminarse la preciosa novela «Fuente de Perlas», que veníamos publicando en nuestro folletín, tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que tan pronto dé fin, comenzaremos la publicación de las memorias inéditas de nuestro redactor señor Mendaro, tomadas sobre los lugares en que se desarrollaron aquellas escenas conocidas con el nombre del «Sitio de Santiago de Cuba».

El favor siempre en aumento que el público nos dispensa, nos obliga a continuar publicando el folletín en la forma que veníamos haciéndolo, esto es, separado del periódico, que por este medio aumenta considerablemente el material de lectura, dando facilidades a los que quieren conservar las novelas para reunir las en bonitos y elegantes tomos.

Ayer hizo ocho años que falleció, a los 16 de edad, la bellísima y simpática señorita doña María de las Nieves Faes Porcel, hija del presidente de la Cámara de Comercio de esta capital.

En sufragio del alma de la finada se han celebrado, con exposición de su Divina Magstad, en el convento de religiosas Capuchinas, numerosas misas, a las que han concurrido gran número de fieles, deudos y amigos de las familias de los señores Faes y Porcel, que cuentan con numerosa simpatía entre la buena sociedad alicantina.

El director del manicomio de Elda participa a la Comisión provincial haber ingresado en aquel benéfico establecimiento el demente José Andrés Lorente, natural de Orihuela.

Fundad el papel marca ELEGANTE

Bajo la presidencia del señor Carratalá, celebró ayer sesión la Comisión provincial tomando los siguientes acuerdos:

Informar la cuenta de bagajes suministrados por el Ayuntamiento de Alcoy, durante el segundo trimestre de 1899 a 900, en el sentido de que se devuelvan a aquel Ayuntamiento para que se subsanen los errores que contienen.

Aprobar la distribución de fondos, con arreglo a lo cual deberán ordenarse los pagos de la Diputación en el próximo mes de marzo.

Consultar al señor gobernador que proceda a resolver de acuerdo con lo que solicita

D. Pedro Requena y Abad, de Novelda, en un incidente de explotación de la mina de su propiedad denominada «Manolita», enclavada en el término de dicho pueblo.

Según el estado comparativo publicado por la Compañía Arrendataria, la recaudación obtenida por tabaco y envases varios durante el mes de enero último en la representación de esta capital, arroja un aumento de 37 154 pesetas sobre igual mes del año 1899.

Noticias escolares

La Junta provincial de Instrucción pública ha acordado anunciar, para su provisión en concurso único, las escuelas siguientes:

La elemental de niños de Benferri, con 625 pesetas.

La incompleta de niños de Guadalest, con 400 pesetas.

La incompleta de niñas de Alcoer de Planes, con 373 pesetas.

La elemental de niñas de Mirafior, con 625 pesetas.

Ha sido nombrada por la superioridad auxiliar interna del Colegio Nacional de Sordomudos, doña Josefa Tarín.

El señor Azcárate ha presentado los siguientes enmiendas al dictamen de la proposición del señor marqués de Villaviciosa, autorizando a los alumnos de enseñanza libre para elegir textos y programas: «Artículo 1.º En el plazo de seis meses el Gobierno presentará un proyecto de ley creando el «Cuerpo examinador», sobre las siguientes bases:

1.º Ante el tribunal, compuesto de miembros de dicho cuerpo, practicarán las pruebas necesarias para la colación de grados todos los que aspiren a obtenerlos, ya procedan de la enseñanza oficial, ya de la enseñanza libre.

2.º Los escritos serán escritos, y los temas se sacarán a la suerte, de un cuestionario, redactado de manera que no implique determinado sentido doctrinal ni determinado método.

A. t. 2.º Los alumnos de enseñanza oficial se examinarán con arreglo a un cuestionario, redactado de manera que no implique determinado sentido doctrinal ni un determinado método.

Todos los exámenes y ejercicios de grados, lo mismo de los alumnos oficiales que los de enseñanza libre, serán en adelante escritos.

Por el ministerio de Fomento se han expedido durante el año 1899, los siguientes títulos profesionales: normales, 90; superiores, 724, y elementales, 244, que hacen un total de 1.058.

En circular que el señor gobernador civil publica en el día de hoy, recomienda a los señores alcaldes de los pueblos c-b-za de partido de esta provincia, se abonen inmediatamente a los empleados de la cárcel todos sus haberes que tengan devengados y no percibidos.

Se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Ibi. Los que aspiren a desempeñarla pueden presentar sus solicitudes en la secretaría de dicha corporación en el término de 15 días.

El día 28 del actual, a las diez de su mañana, se celebrará en el hospital militar de esta plaza un concurso para la adquisición de 400 kilogramos de carbón vegetal, 200 idem de carne de vaca, 23 id. de garbanzos de Castilla, 450 huevos y 530 kilos de pan de primera.

Los que deseen tomar parte en dicho concurso, pueden presentar sus proposiciones y muestras en la Comisaría de guerra de esta capital.

Noticias militares

El domingo, como teníamos anunciado, se verificó en el Ayuntamiento el sorteo supletorio entre los mozos del reemplazo de 1899 y cinco más que fueron indultados por el ministro de la Guerra, que dió el resultado siguiente:

Arturo Seguí García, núm. 10; Felipe Santiago Amorós Susay, núm. 16, y Salvador Valero Vendrell, núm. 146.

Sorteados estos tres mozos con los que obtuvieron igual número en el año anterior, resultó obtener: José Alemañ Gallardo, número 10; Arturo Seguí García, número 11; Juan Carratalá Oliver, núm. 16; Felipe Santiago Amorós Susay, núm. 17; Salvador Valero Vendrell, núm. 146, y Luis Alberola Vendrell, núm. 177.

Hasta el día 15 del corriente pueden reclamar los interesados contra las resoluciones de los Ayuntamientos, referentes a la rectificación y cierre definitivo del alistamiento de los mozos concurrentes al reemplazo del ejército.

Un Naufragio

El último viernes, al atravesar el canal de la Mancha el vapor «Ozco», de la matrícula de Bilbao y de la misma Compañía que el «Valle», naufragado a 70 millas de dicho puerto durante el último temporal, chocó una barca de nacionalidad noruega.

No se tiene todavía noticia concreta que puedan dar idea de las causas que produjeron la colisión; pero se sabe que a consecuencia del accidente sufrió el «Ozco», averías de tal importancia, que fué inmediatamente a pique.

La tripulación del buque, que era un hermoso buque de 4.000 toneladas, consiguió salvarse, a excepción del primer oficial don Juan O. bogozo é Iraola, de San Sebastián.

Fena dá el pensar lo que la humanidad sufrió antes de inventarse el Licor del Polo de Orive, pero hoy, gracias al sape lor dentífico bilbaíno, nadie padece de la boca si lo usa a diario, lo menos una vez por día. Farmacias y perfumerías.

De venta en Alicante, farmacia del doctor Soler.

La «Gaceta», llegada ayer ha publicado una real orden de la dirección general de Sanidad dando instrucciones a los gobernadores civiles para que pidan a los Ayuntamientos y a los médicos datos relacionados con la ley de 30 de junio último para combatir al paludismo.

Entre los datos que han de pedir los gobernadores figuran los siguientes: cuáles son las fuentes del paludismo en cada región y comarca; daños que produce; época en que adquiere mayor desarrollo y clases de cultivo a que se dedican las comarcas en que hace estragos esta dolencia.

El doctor don Joaquín Dupuig, ex médico de la Beneficencia general, médico posesión de la Beneficencia municipal dice de la Emulsión SHEL.

En los diversos casos de anemia, escrofulismo y otras enfermedades de la sangre he empleado la Emulsión yodo cálcica SHEL, ofreciéndome excelentes resultados como reconstituyente y regenerador de la sangre.

Madrid 24 agosto 99.—Doctor, Joaquín Dupuig.

De venta buenas farmacias y droguerías Madrid, G. García, Capellanes, 1.

Dentadura: Se conservan robustas y sanas encías duras y rosadas y la boca fresca y deliciosamente perfumada con el uso diario del mejor dentrífico Licor del Polo de Orive.

De venta en Alicante, farmacia del doctor Soler.

Dicen de Alcoy que las últimas lluvias, además de favorecer a los campos que estaban sedientos, han contribuido a mejorar el estado sanitario de dicha población.

Para las dos vacantes que resultan en la Junta Directiva de la Casa de Desamparados de Alcoy por fallecimiento de D. Antonio Tormo y D. Miguel Payá Pascual, han sido nombrados por aquel Ayuntamiento, don Tomás Moltó Mira y D. José Soler Quilis.

Meteorología

Observaciones hechas desde las 12 del día de ayer, hasta igual hora de la de hoy: Barómetro, 752'96. Termómetro, 15 8. Viento SO, brisa. Atmósfera, despejada. Mar, rizado. Temperatura máxima del aire a la sombra 19'0. Idem mínima durante la noche, 7'2. Irradiación nocturna, 6'0. Evaporación en milímetros, 4'60. Lluvia idem, 0'00.

Para comprar guantes Ante Suecia y carbitilla lisos y bordados para señoras y niñas y para caballero piel perro y Ante. Sucesora de Antonio B. Solbes. Precios sin competencia.

La revista financiera «La Estaf», hablando de los actuales momentos sobre el tapete dice que ofrece algunas dificultades la concesión del libre cultivo del tabaco en la Península.

Dice también el mencionado periódico que en la junta extraordinaria que en breve celebrará la Compañía Tabacalera, se tratará de armonizar los Estatutos de la misma con la nueva ley unificando el año natural con el económico.

También se aprobarán en dicha junta nuevas reglas para la elección de consejeros de la referida Compañía.

En la calle de San José, núm. 10, se venden materiales procedentes de derribo.

Hierro, puertas, vigas, ladrillo y todo lo concerniente para edificar.

Precios baratísimos.

SUCESOS

Desgracia

Justo nos parece que se atienda al arreglo de las calles, pero no lo es menos que no se descuide el de las aceras, cuyo estado intrasmitible en algunos lugares ha sido causa de mas de un accidente.

Aroche mismo, una anciana que pasaba por una de las aceras de la plaza de San Francisco, tropezó en uno de los desniveles, cayendo contra el suelo y resultando de

encontrazo, con una herida en el labio superior, otra en la caja derecha y varias contusiones en la mano del mismo lado, que a la pobre anciana hubo que curar de primera intención en la farmacia del señor Aznar, siendo después trasladada a la casa de socorro, donde se le hizo la cura definitiva.

Escándalo

Como a las diez de la noche de ayer se promovió un escándalo monumental en la casa número 5 de la calle de San Francisco.

Parece ser que unos ingleses tomaron la casa mencionada por la del presidente Kruger y entraron al asalto, repartiendo bufetadas, palos y otros excesos y llevándose como botín algunas sortijas.

Destacados algunos individuos del comando Chinarro en persecución de los asaltantes, fueron detenidos cuatro, que ingresaron en el Progreso-Castel.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

Cacheo

Por los agentes gubernativos se llevó anoche a cabo un cacheo que, como otras veces, dió por resultado aumentar la colección de armas del señor gobernador, que al paso que va, dentro de poco podrá establecer el solo un museo.

Partida de juego

Los carabineros realizaron ayer un servicio de importancia.

Estaban varios mozalbetes jugando en la plaza del mercado, cuando se les acercó un carabnero y sorprendió la partida ocupándoles la banca que ascendía a la importante suma de treinta y cinco céntimos.

Uno de los puntos fué detenido y conducido a la inspección municipal.

Enteradas varias personas de lo que ocurría, pronto llegó a propagarse la noticia, acudiendo numeroso gentío a la inspección municipal.

En la puerta de dicha dependencia se promovió un gran escándalo, protestando de lo arbitrario de la detención y manifestando que así como así, no se detenía a nadie.

Los carabineros entonces cojieron a dos curiosos y los encerraron en compañía del banquero, exigiendo al jefe de la guardia municipal recibo como que habían recibido los mencionados detenidos.

A consecuencia del escándalo, los carabineros tuvieron que salir de la inspección por otra puerta.

Del hecho tiene conocimiento el juzgado.

Los ánimos ayer estaban muy excitados y se tenía ocurriese algún conflicto grave.

Cuestión

Esta mañana en una de las pañerías de la plaza de la Constitución se ha promovido una acalorada discusión entre el dueño del establecimiento y un comprador.

La guardia municipal intervino en la contienda y logró apaciguar los ánimos.

Hurto

Desde algunos días atrás, venían notando los señores Romero y Compañía, dueños de una droguería de la calle de la Princesa que de uno de los armarios desaparecían varios objetos.

Puestos sobre la pista tuvieron conocimiento que un muchacho todos los días les hacía una visita; abría uno de los armarios y sacaba pastillas de jabón, cajas de polvos, botellas de agua florida, etc., etc.

Ayer tarde notaron que el mozalbete estaba rondando la tienda y uno de los dependientes púsose en ceceo para cojer el pájaro.

Cuando la tienda estaba llena de compradores aprovechaba el industrial la ocasión para cojer su botín.

Hicieron los distraídos los otros dependientes y el sugeto abrió su armario y cogiendo un cosmético fué sorprendido por el que lo acechaba.

Conducido a la inspección municipal fué puesto a disposición del juzgado y encerrado en uno de los calabozos.

MUSEO EXPOSICION Y EL ARTE DE PEPE-HILLO

Mejor podrían titularse estas líneas «Quite inoportuno», porque no es a mí, alejado de la brega, a quien corresponde contestar al querido colega «La Opinión». Cábete tal honor al simpático mozo Pepe-Hillo, que capote al brazo, ojo avizor y pierna lista, espera las nuevas acometidas del periódico conservador para decir todos los recursos de su fino y elegante toreo.

Pero aún a riesgo de recibir un naranjero, voy a saltar el ruedo para contestar a una pregunta que en el artículo «De res taurina», hace nuestro querido colega «La Opinión».

Hé aquí la pregunta:

«¿Se ha contado con la sociedad arrendataria para dar esa corrida en el mes de mayo próximo, fecha en que se nos ha dicho se llevará a efecto?»

No sabemos si se ha contado con tal sociedad; pero estamos seguros que estando destinado el importe de lo que se recauda a la fundación de una obra que tanto ha de honrar a esta ciudad, como es la del Museo Exp. sición ideado por el señor Elizacoin, la sociedad arrendataria, compuesta de dignísimos hijos de Alicante, pondrá cuanto

esté de su parte para facilitar los trabajos de la comisión organizadora y contribuir a la mayor brillantez del espectáculo.

Todo esto que yo escribía al correr de la pluma, sólo ha servido para comprobar la verdad del refrán que dice «La experiencia es madre de la ciencia». Y que no ha fallado el refrán por esta vez, lo demuestran cuatro líneas que acabo de leer firmadas por Pepe-Hillo y que acreditan al autor «De res taurina», como profeta, siquiera sea como Casandra: para presagiar desgracias.

E. M.

SUICIDIO EN MURCIA

Anoche en la plaza de Hernandez Amores puso fin a su existencia un joven de diez y nueve años llamado Andres Sala López, soltero, de buenos antecedentes, de conducta intachable empleado en la casa de banca de los señores F. Noila.

Andrés Sala estuvo ayer tarde a las seis y media en la calle de la Aurora, en casa de su novia, llamada Encarnación Ramon.

Esta agraciada y simpática jóven, nos ha manifestado lo siguiente:

Que a eso de las seis de la tarde de ayer, llegó a su casa Andrés Sala y la dijo que San Pedro le había enviado una carta diciéndole que a las siete y media de la noche el esperaba junto a la Cruz de piedra que hay en la Plaza de Hernandez Amores.

Encarnación se extrajo mucho de estas manifestaciones y le preguntó qué le ocurría para decir una cosa tan rara.

Andrés le contestó que le habian hecho llorar mucho aquella tarde en la puerta del Teatro Circo.

Encarnación le rogó varias veces que le explicara quien le había hecho llorar, sin poder conseguirlo, pero no hubo medio de conseguir que lo dijera. Muy emocionado exclamaba: no puedo decirlo, resultando en su semblante una muy intensa afición.

Preguntó además a su novia y a una vecina suya llamada Ignacia Muñoz, que si le regularían una corona y una palma para su entierro y que cuando oyeren las siete y media de aquella tarde que rezaran un padre nuestro por su alma.

A Mariana Muñoz le regaló dos cartuchos de confetti y a su novia le quiso regalar un pañuelo que ésta no aceptó a pesar de la insistencia del Sala.

Dijo también a su novia que iba a buscar una pistola de dos cañones del quince, por que la que llevaba era del nueve y no tenía confianza en ella para darse el golpe sobre seguro.

Al novio de Mariana Muñoz, llamado Pepe, le regaló tres cigarrros y le dijo que eran los últimos que de él se fumaba en este mundo.

Poco después de las siete se despidió de su novia, con lágrimas en los ojos y apretándole la mano con las suyas y profundamente nervioso.

Encarnación quedó muy preocupada, por que jamás había visto a Sala en aquel estado nervioso.

Erán novios hace dos meses. La Encarnación le preguntó que donde había estado aquella tarde para ponerse tan loco y le contestó que estuvo bailando en el Cigarral, pero repitió que en la puerta del Teatro Circo era donde le habian hecho llorar mucho.

A las ocho y media se oyó una detonación en la plaza de Hernandez Amores, y junto a la Cruz se hallaba tendido boca abajo el cuerpo del malogrado joven Sala.

Numeroso gentío acudió al lugar del hecho y después de trasladar al herido al hospital provincial en donde falleció a los pocos momentos, por orden judicial lo trasladaron al domicilio del finado.

Descanse en paz.

El Dangua, Trancazo, Catarros pulmonares ó bronquiales, y todas las demás afecciones de esta índole, suelen dejar resentidos los órganos afectos y de no remediar el mal, consecuencias graves, la Emulsión de aceite de hígado de bacalao con Hipofosfitos, que se elabora en la Farmacia de F. Gomez Mora; calle Mayor, 23 y 25, produce resultados maravillosos en el tratamiento de todas las enfermedades del pecho, siendo además reconstituyentes, por lo que, tanto los que padecan dichas enfermedades, como los niños raquíticos, deben usarlo, seguros de encontrar beneficios inmediatos. Esta Emulsión está también elaborada como la mejor, y se vende a menos de la mitad del precio que las demás, pues lo que cabe en una botella de las de Scotts de 3 pesetas, se dá en esta casa por 1 peseta, y el litro que equivale a 5 botellas por 4 pesetas.

Toda clase de Tos se calma a los cinco minutos usando el Farabe contra la Tos de F. Gomez Mora, 1'50 pesetas frasco Farmacia de su autor Mayor, 23 y 25, donde encontrará el paciente toda clase de jarabes pectorales a 1 peseta frasco y licor de breca concentrado a 0'75 botella.

Sociedad de las Aguas de Alicante

A partir del lunes, 5 del corriente, queda abierto en las oficinas de dicha sociedad el abono para las instalaciones de servicio de aguas en casas particulares; facilitándose gratuitamente el reglamento y cuantos antecedentes se soliciten.

1.º diciembre de 1898.

Fábrica de Somniers y toda clase de telas metálicas
de **SALVADOR GOSALBEZ** Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23

NUESTRA INFORMACION

«LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA» en Madrid

(Agencia Mencheta)

12 febrero de 1900

El retraso con que ayer y hoy ha funcionado el telegrafo con Andalucía, Asturias, Murcia, etc. (es decir, con la mitad de España, hecho frecuentísimo apenas caen cuatro gotas,) ha impedido tener oportuno conocimiento de sucesos que estos días se han registrado en una importante población del Noroeste.

Trataban los republicanos de Gijón de honrar la memoria del que fué correligionario, señor Zarracuz, y al efecto se proponían descubrir, con motivo del aniversario del 12 de febrero de 1873, una lápida colocada en la fachada de la casa en que aquel habitó.

Pero la autoridad local no creyó conveniente autorizar el acto ni tampoco la manifestación que con tal motivo iba á celebrarse. Y cuentan los despachos particulares que la cosa se iba poniendo fea, en términos que el jefe de la guardia civil ordenó se abriera la estación telegráfica, que es de servicio limitado para comunicar al ministro lo que ocurría.

En resumen, no se descubrió la lápida, ni hubo manifestación, porque los grupos que se formaban eran disueltos inmediatamente por la benemérita.

Excitados los republicanos gijoneses por esta contrariedad, reunieron en el Casino federal, donde se pronunciaron discursos de protesta contra los cuales sobresalió el del popular orador y catédrico de Oviedo don Melquiades Alvarez.

De este asunto habló en el Congreso el señor Muro, pidiendo explicaciones al gobierno que dió el señor Dato, aprobando en absoluto la conducta de aquellas autoridades asturianas.

El resto de la sesión no ha tenido gran importancia.

En el Senado, después de dedicar el presidente un sentido recuerdo á la memoria del marqués de Casa Soriano, que falleció ayer en Méjico, y de hacer otros señores preguntas y ruegos de escaso interés, apoyó el duque de la Roca su anunciada proposición incidental en la cual se dice que «La tribuna española, es libre para tratar asuntos políticos, sin otra limitación que la señalada por la constitución y el reglamento; firman la proposición con el señor conde de las Almenas los señores Merelo, Canalejas, Heredia, Bayo, Ochoa y Fernandez Gonzalez.

Ha empezado el orador agradeciendo á los señores Dominguez y Fernandez Gonzalez la defensa que de él hicieron en la sesión secreta. Ha dirigido algunas censuras al general Martinez Campos, quien abandonó la presidencia cediéndola al señor Sanchez Toca.

Este le llama varias veces al orden; el orador dice que recusa al presidente por ser el principal firmante del voto de censura. Y sigue la agitación y los rumores en el salon y el regocijo en las tribunas.

Añade el conde de las Almenas al duque de Tetuán, otro de los confirmantes del voto de censura; el ministro de Estado sostiene su firma y pronto se ve que el debate decae, á pesar de la intervención del presidente del Consejo y de otros senadores.

Poco después retira su proposición el conde de las Almenas.

Total: una tempestad en un vaso de agua.

El proyecto que ha leído Imaz, dice así

Art. 1.º La sociedad «Astilleros del Nervión», reconociendo desde luego diez millones de pesetas como liquidación previa y á reserva de la definitiva que resulte des-

pués de un examen justo y equitativo pagará al Estado los citados diez millones en el concepto de reintegro de las cantidades satisfechas por aquel para la terminación de las construcciones pendientes en el momento de la incautación de dichos astilleros y demás gastos que han sido consecuencia de ella.

Art. 2.º El pago de los diez millones de pesetas se verificará en nueve plazos iguales que se satisfarán el primero al firmarse la escritura por la que se haga entrega de los astilleros á la sociedad y los ocho restantes al cumplirse cada otro nuevo año sucesivo.

La que sobrepusiese de la liquidación previa de diez millones y sea el resultado de la liquidación definitiva, la sociedad lo abonará al Estado por millón y año y si resultase solamente fracción de aquel, se pagará ésta en el año siguiente ó sea en el diez de estos plazos.

Art. 3.º Los astilleros comprendiendo en ellos las construcciones, terrenos y bienes inmuebles ó derechos reales que á ellos pertenezcan, quedarán especialmente hipotecados al cumplimiento de esta transacción y las herramientas y materiales en ellas existentes se entregarán por inventario y quedarán sujetos á la misma responsabilidad.

Art. 4.º Aprobada por las Cortes esta transacción, el Gobierno de S. M. fijará el plazo para la entrega.

Art. 5.º Si el Gobierno llevase á cabo construcciones ó reparaciones de buques en los astilleros del Nervión, se imputara como parte de pago de los mismos el importe de la anualidad ó anualidades que correspondan satisfacer dentro del periodo de construcción abonándose el resto del precio de las obras en los términos que se estipule á encargados.

Art. 6.º Si por no conceder las Cortes la autorización que se les pide ó por cualquier otra circunstancia no se lleva á cabo la transacción ó volvieren las cosas al ser y estado en que se encontraban antes de iniciarla, se entenderá que tanto el Gobierno como la sociedad «Astilleros del Nervión», recabarán por completo su libertad de acción en el asunto quedando nulo y sin ningún valor el reconocimiento que solo para el efecto de facilitar dicha transacción hace ahora la mencionada sociedad de la liquidación previa entre la cual podrá utilizar entonces cuantos recursos, acciones y derechos tenía antes de prestar el reconocimiento indicado y se reserva para el caso de que dicha transacción no se realice.

Madrid 12 de febrero de 1900.—Imaz.

A última hora se decía que el ministro de Hacienda había accedido á prorrogar hasta 1901 el plazo para recuñir los encabezamientos de consumos con arreglo al nuevo censo. No está comprobada la noticia, pero de ser cierta el señor Villaverde va accediendo en todo. Según el nuevo censo, la población en España ha aumentado y los ayuntamientos debían elevar el cupo.

Una comisión de obreros de las «Tres Clases de Vapor», ha visitado esta tarde al señor Dato para pedir que se active la discusión y aprobación del proyecto reglamentando el trabajo de las mujeres y niños.

Los obispos de Palencia y Jaén han visitado hoy en el Congreso al ministro de la Gobernación para pedir que se active también la discusión del proyecto referente al descanso dominical.

El señor Dato ha confirmado el caso sospechoso de peste en la provincia de Ponte-

vedra en un sugeto llegado del Brasil, pero que se le ha aislado y todo hace esperar que no haya contagio alguno.

Fumad el papel marca ELEGANTE

TELEGRAMAS

(AGENCIA MENCHETA)

Prohibida la reproducción de este servicio

LA GUERRA

Inglaterra y el Transvaal

Madrid 13 (9 m.)

Con referencia á noticias recibidas del Cabo, desde Londres telegrafían comunicando que los boers intentaron en uno de los últimos combates, envolver el flanco derecho del general Clement, que con muchísimo trabajo pudo evitar la atrevida é importante intenciona de los boers.

Situación gravísima.—Buller en retirada.—gran alarma en Londres:

Madrid 13 (9'55 m.)

En la capital londonense se ha recibido de ayer á hoy muchísimos telegramas de efecto pesimista.

En algunos de los citados telegramas por uso de los correspondientes, pues no se han hecho públicos, se ha llegado á saber que desde el teatro de la guerra han avisado á Londres que los boers en número de varios militares, han tomado la ofensa.

Al efecto, atravesaron el Tugela con numerosa artillería y ocuparon á Bloysfarin, amenazando por retaguardia al general Buller.

Este se encuentra en situación muy crítica.

Las anteriores noticias como es consiguiente han causado deplorable efecto en la opinión pública de todo el reino Británico.

Sublevación en contra de Inglaterra

Madrid 13 (10'15 m.)

El corresponsal de un periódico de Génova, telegrafía desde Londres, que según verídicos informes, el gobierno inglés ordenará al jefe de estado mayor del Africa del Sur Mr. Kitchener, que reembarque y vuelva á encargarse del mando de las fuerzas del Sudán, donde tanta influencia ejerce.

Se teme que antes del regreso de Kitchener esten sublevadas completamente contra Inglaterra las citadas fuerzas.

El descanso dominical.—Voto particular

Madrid 13 (11'45 m.)

Los obispos de Palencia y Jaén han conferenciado con Dato, acerca del proyecto del descanso dominical.

El gobierno no acepta el voto particular de las minorías al articulado de los presupuestos, en lo que respecta á plazo para reorganizar los servicios del Estado y á la intervención de la Hacienda en los ministerios de Guerra y Marina.

Anúnciase un gran debate con motivo de la discusión del citado voto particular.

Fallecimiento de un banderillero

Madrid 13 (12'15 t.)

Ha fallecido en «Colmenar de Oreja» el veterano banderillero Juan Mota. En sus buenos tiempos perteneció á las cuadrillas del célebre maestro

GRAN FABRICA DE TURRONES

ANTONIO LOPEZ JEREZ

Especialidad en dulces secos, peladillas de Alcoy, y cascás de Valencia. Invitamos al público que visite su bien montado y elegante local, y en él verá la variedad de géneros que diariamente recibe. No hay que olvidar las señas del local, ni dejar de comprar la gran especialidad del turrón IMPERIAL. PASAJE DE AMÉRIGO. ALICANTE

A LAS SEÑORITAS ARTISTAS

LA GRAN DROGUERIA EL TIMON

avisa á sus bellas parroquianas que se han recibido los efectos para el arte pictórico en general. Paletas, cajas surtidas y vacías. No olvidar que se recibieron los esmaltes, barnices especiales para sombreros de paja; primera casa en su clase. Se recibió el ORO LIQUIDO en botecitos de lata que muchas familias esperaban.

Calatrava, NOGUEIRA

«Chchares» y á la del desgraciado «Tato» antiguo.

Tuvo la hora de presentar en el Circo-Taurino de Madrid al inolvidable «Frasuelo».

Desde Valladolid.—Temporales.—Inundaciones

Madrid 13 (1 t)

Telegramas de Valladolid participan, que los obreros sin trabajo de aquella localidad celebraron una manifestación, pidiendo ocupación.

La policía disolvió la manifestación por celebrarse sin permiso del Gobernador.

Los temporales son generales en todo el norte de España.

En Gobernación se han recibido telegramas de Soria, Burgos, León y Salamanca, comunicando que han ocurrido inundaciones generales.

Los daños son de consideración.

El temporal en Barcelona.—Parricidio

Madrid 13 (3'20 t.)

Telegrafían de Barcelona que reina un fuerte temporal.

Los buques surtos en el puerto se vieron obligados á reforzar sus amarrazas.

Se temen siniestros marítimos. En la calle del Conde del Asalto de la citada capital, se ha cometido un crimen.

Un matrimonio domiciliado en la citada calle tuvo una cuestión.

El marido mató á su esposa de nueve hachazos en la cabeza.

El parricida fué detenido y está confeso de su delito.

Captura importante.—Los «Juanillones»

Madrid 13 (4'40 t.)

La guardia civil de Toledo, ha efectuado estos días un importantísimo servicio.

Los célebres «Juanillones», los que llevaron á cabo famosísimos episodios de bndolerismo por las cercanías de aquella provincia, escudados con el terreno agreste y quebradizo de los montes que circundan la antigua Toledo, han caído por fin en manos de la guardia civil.

A LOS FORASTEROS

No os marchéis de Alicante sin visitar antes el Gran Bazar de muebles y juguetes de Clement. Allí encontraréis de todo lo que vuestro gusto á ptezca, á precios sumamente baratos.

Hay una infinidad de objetos con recuerdo de Alicante.

Conque, ya lo sabéis, en el paseo de Mérdex Núñez, número 4, tenéis el Gran Bazar de Clement.

LA SEVILLANA, Marco y Moya

11, CALATRAVA, 11

Nuevos juguetes de cristal, lanas y botones para juguetes para niños de 5 á 10 años.

Los dueños de este establecimiento invitan al público no dejen de visitarlo. No confundirse. Calatrava II, al lado de la Posada de la Balseta.

SAITAM

Compañía anónima de vapores Vinuesa

SUCESORA DE Espalio y Compañía

SEVILLA

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella por los vapores ANDALUCIA, MANUEL ESPALIO, NUEVO EXTREMADURA, NUEVO VALENCIA Y GARCIA DE VINUESA. Salidas todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamos, Cetta y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. Consignatario en Alicante, sucesora de Antonio Samper, plaza de la Constitución, núm. 3

Dr. Audet, Alcalá, 12, Madrid. Contestó á las consultas que se formulan por carta

Acaban de llegar la gran colección de sombrillas modernistas pintadas, gran moda, últimos modelos y las tiras y entredoses bordados, blancos y de color, de Saint Gall (Suiza), como siempre es la casa que mas surtidos presenta y mas barato vende. Para conocerse visítala.

Sucesora de Antonio B. Solbes, Latradores, 8 y San Pascual, 2 y 4.

TEMPORADA DE INVIERNO DE 1899-1900

OSTRAS

SIEMPRE FRESCAS

CASA FRANCESA

Paseo de los Mártires, 52

PRECIOS

Servidas en el establecimiento ó á domicilio, abiertas con limón, 1.ª gordas finas, docena 1'65 pesetas; medianas, id., id., 1'20. Cerveza alemana y del país siempre fresca. Vinos blancos para ostras.

MAISON FRANCAISE

ALICANTE

IMP. Y LIT. DE T. MUNOZ

Sucesora de **A. B. Solbes**
Labradores, 8
y San Pascual, 2 y 4

En este acreditado y favorecido establecimiento se reciben procedente de París, Lyon y Viena cuantas novedades ha inventado la moda en pieles, plumas, sutsches, trenzas, estrucheros, felices, terciopelos y marbús. Últimos modelos de capas, piel y paño para señoras y señoritas. Fantasías para adorno de sombrero, inmenso surtido. Para lucir buen talle es indispensable comprar el corse francés en esta casa vende. Como siempre es la casa que mas surtido presenta y mas barato vende; para convencerse visítala.

C. P. A. LA SIRENE

Influjo del AGUA de LOECHES LA MARGARITA

sobre los MICROORGANISMOS, según el análisis practicado por el Dr. Mendoza

Para determinar el sabio bacteriólogo Doctor Mendoza el influjo de la mineralización del agua de LA MARGARITA EN LOECHES (ha tiempo preconizada y reconocida por el protomedico como *antiparasitaria*) sobre los microorganismos, procedió a confeccionar con ella medios de nutrición, tomando un litro de la misma para 50 gramos de car e aducionándole 1 por 100 de peptona y el 2 por 100 de cloruro de sodio a 100 centímetros cúbicos de dicha maceración.

De los 400 centímetros cúbicos restantes se hicieron dos porciones: a una se le añadió gantina al 10 por 100 y a la otra agar agar al 2 por 100.

Con estos medios se emprendieron las pruebas, que fueron como sigue:

1.º Se hicieron dos placas: seis con el *ablatrum gelatinoso* y seis con el agar agar,

las cu les, una vez solidificadas, se expusieron al aire libre a fin de recoger sus gérmenes y ver las f ilidades ó dificultades que el medio ofreció con el agua en estudio ofreciera su desarrollo.

Expuesto por diez minutos al contacto de la atmósfera, se llevaron a la estufa; las de gelatina de 18 a 20.º centigrados y la de agar a 37.º

2.º En otros tubos de gelatina se sembraron por picadura, *bacillus subtilis*, *fluorescens cholerae*, *rubrum firklevi*, *concentricum micrococcus morvilis*, *rosaceus*, *liquefaciens*, *micrococcus cereus albus*, *aureus*, *pyrogenus*, *erisipatis*.

De las primeras experiencias en placas resultó que en ninguna de ellas se desarrollaron las variedades que constantemente existe en el aire y sólo pudo percibirse la evolución el

micrococcus leuueus y las mucedineas *aspergillus glaucus* y el *penicillium glaucus*; no aparecieron otras especies a los diez, a los veinte ni aun a los treinta días después de la siembra.

En las segundas experiencias el resultado fué constantemente negativo; ninguna de las siembras por picadura dió fructificación, quedando completamente estériles.

Con la gelatina el agar, a que se adicionó el cloruro sódico, se repitieron las mismas pruebas, sin lograr otros resultados que los anteriormente expuestos.

Estas afirmaciones del sabio bacteriólogo Dr. Mendoza, comprobadas nuevamente por el eminente Dr. D. Benito Avilés médico director del establecimiento de LA MARGARITA DE LOECHES en los enfermos mismos durante la temporada balnearia última, de-

muestran la utilidad del agente hidromineral aplicado en bebida y tópicamente en baño, loción, ducha, pulverización etc.; para combatir aquellas dermatosis sostenidas por gérmenes ó seres parásitos, y que dan lugar a su producción, entre ellos el *micrococcus erisipelatis*.

Con razón, por lo tanto, esta agua sulfatada sódica, fuertemente mineralizada con plomo con las sulfurosas en el tratamiento de la gran mayoría de las úrnatis, por lo su acción misma acidá local y si no hasta se añaden la depurativa, la alternante, la derivada de su uso al interior, no puede dudarse de su ventaja, con mucho, a la segunda, y de que hay fundados motivos para insistir en que esta clase de agua es potentísimo agente de la medicación hidrotermal, desconocido por el mundo médico por falta de aquella re-

visísima propaganda que en otros países habrían hecho si hubieran logrado la fortuna de contar con fuentes de tal composición y de tal riqueza. Todo se consigue en el momento.

Por lo dicho que es la sabia confirmación de lo ya poppísimamente conocido, esta agua, con ser tan purgante es aún mucho más curativa, y de usarse con frecuencia, evitarán muchos enfermedades, que, una vez declaradas, cura mejor que esos específicos cuya naturaleza intrínseca se desconoce, y de ahí que el público la favorezca sobre todas, habiéndose vendido en el último año

NAS DE DOS MILLONES DE PURGAS

Venta en todas las farmacias y droguerías

Dej óbito central, Jardines, 15, bajas.— MADRID.

CAPSULAS ALQUITRAN GUYOT + LICOR

Exijanse las señas

19, r. Jacob, Paris

Sarpullido Diviesos CATARROS de la Vejiga

Guano de LA NOGUERA

Antigua y acreditada marca fabricada por los Sres. Noguera Hermanos y Compañía

Arsobispo Mayor, 9, Valencia.—Carretera de Ocaña, frente al Cuartel de carabineros, Alicante

Análisis garantizado

Cantidades a emplear en cada cultivo aproximadamente:

Para tierras de regadío, de 10 a 12 sacos de 75 kilogramos por hectárea

Idem idem de secano, de 6 a 8 idem idem

Idem viñas, de 200 a 250 gramos por vid

Idem arboles, de 2 a 3 kilogramos por árbol según su corpulencia

Ventaa al por mayor de todas las primeras materias para la fabricación de abonos.—Depósitos en las principales poblaciones de España.—Para precios y demás detalles dirigirse a los mismos.

MATIAS LOPEZ

Madrid-Escorial

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finisimas, Caramelos suros, fondant y dulces varios.

DE VENTA EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE ESTA

Depósito central: MONTERA 25, MADRID.

JUAN GUARDIOLA

DESPACHO DE BUQUES

COMISIONES, CONSIGNACIONES Y TRANSITOS

Depósito de duelas de roble de América del Norte

Pipas vacías para alquilar

Representante en esta provincia de las fábricas de Harinas de los Sres. Folch, Albiñana y Comp. Sra. Viuda ó hijo de Isidro Albiñana y Compañía, de Barcelona.

IMPOTENCIA

debilidad general, espermatorrea y esterilidad

Curación rápida con los renombrados específicos Pomada fortificante y Elixir genital de Rodríguez los Rios. Su eficacia se demuestra por infinidad de testimonios y por haber sido aprobados por el Consejo de Sanidad de Italia. La Pomada fortificante es completamente inofensiva y produce maravillosos efectos a la primera fricción. El Elixir genital tampoco puede perjudicar jamás y está indicado en casos de extrema debilidad. Diez y quince pesetas respectivamente en las principales farmacias y droguerías de España. En Alicante, Princesa 5 y Padilla 2, droguería.

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN.—Loza, Lampistería y cristalería.—Camas y objetos de capricho.

IMPRESA Y LITOGRAFIA DE TOMAS MUÑOZ

Alfonso el Sabio, 12 y Torrijos, 63

ALICANTE

Especialidad en toda clase de trabajos tipolitográficos tanto en colores como en negro. Carteles, prospectos y billetes para espectáculos. Trabajos comerciales, etiquetas, obras, periódicos, etc., etc. Máquinas movidas por motor á gas.

Los grandes remedios del Dr. Audet

Pildoras antisépticas.—Gran remedio! Curan los catarros crónicos del pecho y la tisis pulmonar. Calman la tos, quitan la fatiga, modifican la expectoración y abren el apetito.—10 pesetas caja.

Antinervioso Howard.—Tónico nervioso. Curan los vertigos, mareos, insomnios, histerismo, hipocondría, neurastenia, dolor, toda debilidad, falta de memoria y resolución.—4 pesetas.

Para curar el estómago.—Poderosos digestivos químicos. El *Estomacal Mairé* cura las dispepsias ácidas. El *Estomacal Robin* las dispepsias por falta de jugos gástricos.—4 pesetas.

Para curar el oído.—El *Acete Nuberi* cura los males leves (catarro, tapón, etc.) del oído; limpia el conducto, disuelve el cerumen, y hace más sensible el oído a las notas de la voz.—4 pesetas.

Venereo y sífilis.—Contro la blenorragia (gota militar, etc.), el *Antiblenorragico Ivel*. Contro la sífilis, el *Antisifilitico Cowper*.—4 pesetas cada uno.—Jamás dejai de curarse los enfermos!

Impotencia.—El *Fluido Vital*, *Gotas Viriles*, *Globulos Vitales* y *Perlas del Serrallo* (5, 6, 25 y 40 pesetas), constituyen un grupo de los grandes remedios, para robustecer las partes genitales debilitadas por abusos ó vejez. Está dependientemente comprobada su eficacia por el éxito constante de muchos años sin perjudicar jamás la salud. Remedios de buena fé; garantizados.

Herpes.—Todas sus manifestaciones, tanto de las mucosas como de la piel, se curan con el *Antiherpético Glower*.—4 pesetas.

Hidrocarburos del Dr. Audet.—Con aspirar solamente sus aromas se curan los resfriados y catarros ligeros, el dengue y la fetidez de aliento. Útiles a los tíficos y asmáticos.—2 pesetas frasco.

Para curar el reumatismo.—Contro el dolor propio del ataque de rauma ó gota, *Pildoras antirreumáticas Audet*, que quitan el dolor en absoluto en breves horas. Para curar la diabetes reumática, tómase *Antirreumático Reysser*.—10 y 4 pesetas.

Venta, boticas de España y en Alicante, Sanchez, Plaza de San Cristóbal, 12.—V. Sorribes, Riego, 20.—Román, Mayor, 4.—Ortuela, F. de la Fuente, Santa Justa, 4 y buenas boticas. Consultas por correspondencia, pedidos, prospectos y noticias, al Dr. Audet Alcalá, 12 Madrid.

En la imprenta de este periódico se vende a buen precio una muestra en perfecto estado propia para cualquier establecimiento.

TOS desaparece por crónica y rebelde que sea en 24 HORAS, con los CONFITES CARPA de venta en todas las Farmacias

RESTAURADORAS

El mejor remedio para la pronta curación de LAS MUJERES ANEMICAS ó CLOROTICAS, la inapetencia, esterilidad y propensión al aborto, son las Pildoras RESTAURADORAS

Formiguera, con hierro, manganeso y pepsina.

Las jóvenes que al llegar a la época del desarrollo, están pálidas, enflaquecidas y enfermizas, recobran con su uso, los colores y energía propios de su edad

Véndense en todas las Farmacias

Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española.—BARCELONA

Adolfo García

Proveedor de la Real Casa

Gran fabricación de la Legia Universal, desengrasantes, sabóns; y la privilegiada crema Española para toda clase de calzado.

Fábrica y despacho Valencia 249, Barcelona.

CORSETERIA

ULTIMA NOVEDAD

Ortulo de la FERRAZ, 8, segundo.—ALICANTE

TESORO DEL ESTOMAGO